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e P
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u

e
:pair-im

pair dans la couleur
du 

partenaire 
et 

pas 
la 

plus 
grosse,

com
m

e «on» a pu le dire ! 
S

i S
ud possède R

V
x à P

ique, l’entam
e

de la D
am

e lui offrirait un deuxièm
e arrêt

«cadeau».
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e Trèfle
! C

ette fois, il est m
ieux

joué d’entam
er de la D

am
e, car E

st pos-
sède au m

oins deux gros honneurs pour
avoir contré le S

taym
an :

il vaut donc
m

ieux 
lui 

m
ontrer 

la 
D

am
e 

de Trèfle,
sans risquer de filer une levée.
A

u bridge, rien n’est jam
ais absolu !
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r :l’entam

e à P
ique n’est pas

interdite, m
ais peu engageante sous un

A
s seulem

ent quatrièm
e.Le partenaire

ayant du jeu, il n’y a pas le feu au lac
pour libérer un éventuel P

ique de lon-
gueur.
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u
e ! A

u bridge, rien n’est jam
ais

absolu (bis) ! E
st est nul et la m

eilleure
chance de battre consiste à espérer libé-
rer un P

ique, en plus des trois levées
rouges espérées et de l’A

s de P
ique.
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7 o

u
 5 d

e Trèfle :ne soyez pas aveuglés
par les m

ajeures ! L’enchère de S
ud est

bizarre :il a du jeu et pourtant, il n’a pas
su

rco
n

tré
...

il 
d

o
it 

ê
tre

 
b

o
u

rré
 

d
e

C
arreaux et il y a urgence à libérer une

longueur.A
près tout, E

st est censé avoir
quelques Trèfles quand il contre 1

♦♦
.
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sans le 10 de P
ique, on
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erait plus volontiers du 2 de C

œ
ur

(sous l’honneur de plus petit rang).
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e C
œ

u
r :

pas sous l’A
s quatrièm

e,
m

ais en choisissant le deuxièm
e C

œ
ur

et pas le quatrièm
e, pour sous-entendre

une couleur peu intéressante et inciter
ainsi E

st à ne pas rejouer C
œ

ur trop
m

achinalem
ent.
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e C
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r

:avec 2 A
s en reprise et un

cinquièm
e C

œ
ur, on n’a qu’une envie :

qu’E
st rejoue C

œ
ur s’il prend la m

ain en
prem

ier.Il ne faut donc pas l’y découra-
ger en entam

ant du 6.
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e C
arreau

:la m
oins com

prom
ettante

des entam
es, C

œ
ur étant exclu et Trèfle

sans intérêt.
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10)
5 d

e P
iq

u
e ! La m

ain est la m
êm

e, m
ais

plus la séquence :
cette fois, le m

ort va
étaler 

six 
ou 

sept 
Trèfles 

m
aîtres 

ou
presque et il y a urgence à encaisser
rapidem

ent des levées.
P

our y parvenir,
on est m

oins exigeant avec le partenaire
à P

ique, couleur où l’on possède déjà la
D

am
e.
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2S
A

 :bien préférable à 2
♦♦

avec ces D
am

es à protéger et cette couleur fam
élique.

A
vec quatre cartes à C

œ
ur, O

uest n’a pas de raison de chercher à jouer les héros en
entam

ant à P
ique, sur une séquence banale.

N
éanm

oins, il doit prendre soin d’entam
er du 7 de C

œ
ur, pour m

ontrer une couleur
sans grand avenir.

E
st prend du R

oi et sachant que son partenaire possède un jeu très faible et de m
au-

vais C
œ

urs, retourne plutôt du V
alet de P

ique :quoi que fasse le m
alheureux décla-

rant, il chutera de deux.

R
em

arquez qu’E
st-O

uest filent le contrat sur entam
e à P

ique ou si E
st com

m
ence par

trois tours de C
œ

ur.

V
ous avez battu ?

B
ravo, vous avez fait aussi bien que C

hem
la-P

erron !
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 :au nom
 des cinq beaux C

arreaux.

Le 9 de C
œ

ur d’O
uest provient clairem

ent d’un doubleton (ou d’un singleton, m
ais le

coup sera alors clairem
ent im

battable).

P
our battre, E

st ne doit pas gaspiller les com
m

unications vers O
uest, qui doit absolu-

m
ent posséder une reprise.P

our cela, il faut fournir u
n

 p
etit

C
œ

ur sur l’entam
e, afin

de donner un coup à blanc dans la couleur.

S
ud va prendre et jouer C

arreau m
ais O

uest, vigilant, va plonger sur son A
s pour insis-

ter à C
œ

ur, libérant toute la couleur d’E
st, qui n’aura plus qu’à attendre la chute avec

sa reprise du R
oi de C

arreau.
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P
asse en E

st :rouge contre vert et sans singleton, l’intervention à 1
♠

est facultative,
m

êm
e avec cette belle couleur.

1
♠

:pas assez pour jum
per à 2

♠
, loin de là.

1S
A

 :pas question de répéter ces C
œ

urs cinquièm
es banals, tant que N

ord n’a pas
prom

is une m
ain régulière.

2S
A

 :
m

ain de deuxièm
e zone, donc irrégulière avec 5 Trèfles et 4 P

iques, sans 3
C

œ
urs qu’il conviendrait de nom

m
er m

aintenant (2
♥♥

).
3S

A
 :le m

isfit est inquiétant, m
ais on a au m

oins 25 ou 26 points H
 dans la ligne.

Il faudrait à O
uest des C

œ
urs plus solides pour entam

er dans la couleur (au m
oins

V
alet-N

E
U

F, si possible accom
pagnés du 8 ou du 7).E

st ayant fatalem
ent un peu de

jeu (la séquence adverse est «poussive»), on peut lui espérer quelques P
iques bien

placés derrière le m
ort, d’où le choix du 7 de P

ique.

E
st fait le V

alet et réalise qu’O
uest n’aurait pas entam

é dans un doubleton.P
our libé-

rer la couleur tout en m
aintenant les com

m
unications ouvertes entre les deux flancs,

E
st doit rejouer u

n
 p

etit
P

ique.
La défausse de S

ud devrait éviter tout problèm
e à

O
uest :

lorsqu’il reprendra la m
ain à Trèfle, il insistera de son troisièm

e P
ique et E

st
fera encore trois levées dans la couleur, avec A

D
3 derrière R

10.
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A
vec les P

iques chez le déclarant et les C
œ

urs au m
ort (si l’on en croit le S

taym
an),

O
uest doit tenter sa chance dans une m

ineure et, entre un doubleton et un R
oi troi-

sièm
e, votre C

œ
ur ne doit pas balancer !

A
ttention à bien entam

er du 9, la carte interm
édiaire avec un honneur troisièm

e.

E
st est ravi de l’entam

e...m
ais doit réaliser qu’elle ne peut provenir que d’un honneur

troisièm
e ou de trois petits.D

ans tous les cas, fournir l’A
s serait fatal, E

st n’ayant plus
aucun m

oyen de reprendre la m
ain pour encaisser sa longueur.Il doit donc fournir u

n
p

etit
C

arreau sur l’entam
e.

S
ud fait sa D

am
e, m

onte au m
ort à Trèfle (bien obligé) pour tenter l’im

passe à P
ique,

qui rate (bien sûr, diront les m
auvaises langues).

O
uest prend du R

oi et réfléchit.S
i sa paire pratique l’appel de S

m
ith, c’est assez faci-

le (E
st aura fourni le 9 de Trèfle à la seconde levée, pour m

arquer son enthousiasm
e

pour la couleur d’entam
e).S

inon, c’est un peu plus dur, m
ais trouvable :si S

ud n’a que
15 points H

, E
st peut en avoir quatre.O

r, la deuxièm
e levée a dévoilé A

s-R
oi de Trèfle

en S
ud et la troisièm

e levée l’A
s de P

ique, pour un potentiel visible de quatre Trèfles,
au m

oins deux P
iques, un C

œ
ur et le C

arreau de l’entam
e.C

onclusion, si S
ud a enco-

re l’A
s de C

arreau, il n’y a rien à faire et O
uest doit prendre sa seule chance de battre

en déposant le R
oi de C

arreau sur le tapis...sous le regard énam
ouré de son parte-

naire !
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